



全国县级唯一

“云上晋江”荣获政务云创新实践优秀案例

N 据福建日报

日前,在中国信息通信研究院、中国通信标准化协会举办的“2023 数字政府高质量发展论坛”上,泉州晋江市的“云上晋江”作为全国唯一县级案例,获评2023 年度“政务云创新实践优秀案例”。

径,打造福建省内首个区县政务云平台,率先推出“前店后厂”的区县政务云模式,实现政务云的“运、管、用”分离。

“此次获评主要得益于对政务云的超前布局、统筹规划和强化应用。”晋江市工信局相关负责人表示。晋江市智慧城市建设以政务云建设为基本线路,一方面,将政务云服务应用贯穿

于智慧城市建设的全过程,逐步构建云计算、人工智能、大数据等政务云生态体系;另一方面,以“云上晋江”为基座,全面推动“城市大脑”项目建设落实,为实现政务服务“一网通办”、政务治理“一网统管”、政务运行“一网协同”奠定坚实基础。

此外,晋江市多次修订印发信息化项目管理规定,引导各部门将现有业务系

统迁移上云,梳理各部门已建、待建业务系统,分析各级各部门业务系统对云平台提供服务的不同需求,充分发挥云计算按需使用、按需付费的优势,实现晋江市信息化资源的统一管理、统一调度、统一运维、统一监测,有效提高信息化资源利用率。

与此同时,晋江市以政务云为支撑,以数据为驱

动,以服务为手段,以支撑应用场景为目标,构建了“1+N”应用服务格局,为智慧医疗、智慧城管、智慧网格等不同场景提供数字支持。如,开发i 晋江小程序,整合便民服务事项 180 项,推进服务融合,实现群众办事“少跑腿”,切实提升办事群众的幸福感、获得感。

据介绍,截至目前,“云上晋江”累计完成晋江 57

个业务系统、354 张表、3.9 亿条数据汇聚工作,汇聚系统数量、数据表数量及总数据量排名均位居泉州各县(市、区)前列,为晋江市推进新型智慧城市建设、发展数字经济、服务经济高质量发展打好数据底座、提供数据支撑。“云上晋江”开放数据量占泉州市开放数据量的 50% 以上,位列泉州各县(市、区)第一名。

端午将至 笋江扒龙船巡境踩街

海都讯(记者 柳小玲/文 田米/图) 6月10日是“文化和自然遗产日”,去年初刚被确定为福建省第七批省级非物质文化遗产保护项目的“泉州扒龙船习俗(笋江)”,迎来了第五届龙船巡境踩街活动,吸引了众多市民游客前往观赏。

10日上午9时许,鲤城笋江桥头观音寺内,一片锣鼓喧天,龙船巡境踩街活动热闹举行。记者见到,现场先是举行了遵循古礼的敬龙船仪式,随后,铸造精美的龙船龙头部位,一公一母左右并排在大家面前,由数名健壮有力的男子扛着龙船龙头轿“打头阵”,带着踩街队伍从浮桥观音寺出发,绕境巡游踩街。

泉州少林花拳、大鼓凉伞、舞龙、舞狮、武术、腰鼓



扛着龙船龙头轿“打头阵”

队、遗老妻表演、火鼎公婆等非遗表演队伍紧跟其后,一路巡游示威,沿街店面、居民早早准备好了香案供品,燃放鞭炮迎送,祈福平安。约2个多小时后,巡境队伍

返回浮桥观音寺,享用“龙船饭”,还能收到免费发放的祈福香袋,保佑平安顺遂。

笋江扒龙船习俗是一项古泉州延续下来的端午民俗活动,兴盛于清末民

初。据悉,整个习俗由“请龙”“巡境”“祭江”“献江”“答岸”“竞渡”等环节组成,从农历四月初一延续至农历五月初五,保存着古朴原始的闽南端午风俗原貌。

看病就医一站式服务

“健康泉州云平台”上线

海都讯(记者 刘薇) 日前,泉州借助信息化技术,对原有“统一预约挂号系统”进行升级改造,正式上线“健康泉州云平台”微信小程序。市民借助小程序,不仅能够享受预约挂号服务,还可得到检查检验报告查询、费用查询等一系列服务,让看病就医更轻松。

据介绍,市民可通过微信搜索“健康泉州云平台”进入小程序,在首页选择“去登录”后,确认授权获取个人手机号,并填写姓名、身份证号即可快速

完成注册认证。市民只需轻点手机,即可根据相应的病情以及所需就诊医院,在线预约医院、科室、医生及时间。市民检查检验完成后,无需现场长时间等候报告结果,使用“报告单”功能,即可一键获取报告结果,有效缩短了院内就诊等候时间。

此外,小程序新增“门诊/住院记录”功能,市民可以随时通过手机查询相关门诊/住院就诊记录,还可根据自身需要,选择相应的时间段查询详细的门诊/住院费用明细。

不动产抵押登记

泉州实现首例“跨省通办”

海都讯(记者 董加固) “不动产抵押登记‘跨省通办’,真是太方便了!”近日,身在北京的丁先生通过异地申请,仅用了一天就通过抵押泉州房子拿到了北京银行的贷款。

据了解,丁先生是在北京经商的泉州人,近期急需一笔周转资金,想用泉州的一套房产抵押贷款,可人又离不开北京,无法回泉州办理抵押贷款手续。正着急之时,他咨询银行得知,近期北京市东城区和泉州市的不动产登

记机构合作开通了跨省通办服务。得知情况后,丁先生随即联系相关银行和北京市东城区不动产登记中心,花费一天时间办好抵押登记手续,次日就拿到贷款。

据介绍,丁先生是泉州市推行不动产登记“跨省通办”首个享受政策便捷服务的群众。

目前,与泉州联手开展不动产登记“跨省通办”的城市有北京市东城区、上海市市长宁区、河南省开封市。

丰泽企业上市 最高可奖470万元

丰泽区印发支持企业挂牌上市若干措施的通知

N 海都记者 董加固

记者获悉,近日,泉州丰泽区正式印发《丰泽区支持企业挂牌上市若干措施的通知》(简称《通知》),修订新三板挂牌奖励、上市奖励等8条政策,增加了北交所上市、优质企业招引等奖励事项,提高奖励标准,企业上市最高可获470万元区级资金奖励。

“新三板”挂牌,最高可奖励70万元

《通知》提到,后备企业在股改时,因盈余公积金、未分配利润转增股本或因土地、房产、设备评估增值或补入账所形成的财政贡献,按财政贡献区级留成部分的50%予以奖励,奖励期限不超过3年。

企业异地迁入丰泽,奖励200万元

“新三板”挂牌将获奖励。后备企业在全国中小企业股份转让系统成功在基础层、创新层挂牌的,分别给予50万元、70万元奖励。后备企业在新三板或在泉区域性

股权交易市场交易层挂牌当年起,年度新增财政贡献增幅达10%的,由受益财政按新增财政贡献地方留成部分的50%予以奖励,奖励期限不超过3年。新三板和海峡股权交易中心交易板挂牌企

企业异地迁入丰泽,奖励200万元

业成功通过发行股票、优先股、可转换债券融资等实现再融资的,且募集资金50%以上投资于丰泽区的,按实际募集资金投入丰泽区部分的1%进行奖励,最高不超过50万元。

兼重组等方式实现间接上市后,将上市公司注册地迁至丰泽区,在丰泽区纳税并签订10年内不迁离丰泽区的书面承诺书,给予200万元奖励。

企业异地迁入丰泽,奖励200万元

此外,还有上市贡献奖励、上市再融资奖励、间接上市中介费用补助。

磁灶窑陶瓷艺术展开展

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林晓燕) 6月10日,第二届“世遗泉州·多彩磁灶”文化旅游节启动仪式在晋江举行。本届文旅节将持续至7月30日,包含艺术展览、文旅推介、研学线路、文创市集等23项活动(项目)。

当天,“陶韵千年——磁灶窑陶瓷艺术展”在晋

江五店市传统街区T.H.C.泰华宸美术馆正式开展。展览共展出古代与现代结合的磁灶窑陶瓷艺术作品百余件,展示了“磁灶窑”陶瓷艺术文化的传承与发展,吸引了众多市民、陶瓷爱好者、海内外艺术家、收藏家到场观展。本次展览将持续至6月30日。